
令和６年度 第３回 国立市スポーツ推進委員定例会 議事録要旨 

 

日 時：令和６年６月２０日 午後７時から９時まで 

場 所：国立市役所 第一・第二会議室 

出席委員：塩野委員、森本委員、保坂委員、仁科委員、五十嵐委員、森西委員、荻原委員、

武政委員、長谷川委員 

欠席委員：坂委員、原委員、佐藤委員 

事 務 局：井田課長、勝田係長、矢部会計年度任用職員 

 

１．議題 

（１）３市交流会について 

…資料① 令和６年度スポーツ推進委員三市交流会について、三市交流会(モルック、ボ

ッチャ)開催要領案、令和６年度スポーツ推進委員三市交流会当日配布資料 

・ 事務局より説明あり。９時３０分に谷保第三公園西側（団地側）に、ピンクポロシャ

ツ着用の上、集合をお願いしたい。係分担の最終確認を行った。当日配布資料（案）

名簿のチーム欄の数字で当日のチーム分けがしてあり、３～２人編成となっている。 

・ 森本委員より、作成した開催要領案について説明あり。事前研修会でも行ったが、ル

ールや得点記入法は、当日会場設営が終わった後に再度確認していく。 

・ 雨天時のボッチャ開催要項案は、５月の案と変わり、ボッチャくにたちカップ２０２

３のルールで行うことになったことを確認した。 

（２）「くにすぽ」について 

…資料② 「くにすぽ」１５号発行に向けて 

・ 塩野委員、事務局より提案あり。８月１日付発行に向けて各委員が原稿作成してい

くこととし、６月末までに事務局までに入稿データを送付することを確認した。（以

下、担当委員）。 

 ・ 令和６年度ファミリーフェスティバル（ミニ体力測定会）（荻原委員、250 文字）令

和５年度街を・山を歩く（保坂委員、250 文字）ファミリーソフトボール教室（佐藤

委員、250 文字）、ボッチャくにたちカップ（原委員 250 文字）、東京都市町村ボッチ

ャ大会（塩野委員、250 文字）スポーツ子どもの日（武政委員 250 文字）、第８ブロ

ック広域地区別研修会（国立市）（坂委員、250 文字より多め）、第８ブロック広域地

区別実技研修会（昭島市）（森本委員）、障害者スポーツフォーラム（五十嵐委員）（250

文字） 

・ 以下の件に関しては、紙面スペースの関係上、約 30文字程度の紹介文をお願いいた

したい。三市交流会（武蔵村山市）（森本委員）、関東スポーツ推進委員研究大会（群

馬大会）（仁科委員）、健康運動プログラム研修会（保坂委員）、地域スポーツ支援研

修会（市町村部）（保坂委員） 



・ 写真は、事務局で選んで塩野委員に送る。 

２．報告 

（１）その他 

 ○東京都スポーツ推進委員協議会社員総会報告 ５月１８日（土） 

 ・ 出席した武政委員より、総会の様子について報告を行った。 

 ・ 任期満了により、協議会の理事と監事の改選があり、満場一致で可決確定した。 

 ○モルック事前研修会報告 ５月２５日（土） 

 ・ 出席した委員より、事前研修会の様子について報告を行った。 

 ・ 三市交流会前にルールや基本的なことを覚えておかないといけないと思った。モルッ

クは実際体験してみると、そんなに難しくなく、当日は自分が楽しんで他市の皆さん

にも楽しんでもらいたい。 

 ・ 一番注意しないといけないのが、投擲の後だと思う。夢中になっていてモルッカーリ

をどうしても踏み越えてしまうので、厳しくジャッジしないといけない。 

 ・ スキットルの並べ方について、手前から２列目を３、１０、４で覚えると良いという

ことを、当日他市の皆さんにも伝えようと思った。 

 ・ 盛り上がってくると、相手チームに対してあおりがある。あおることについては、楽

しくやれる範囲で、常識の範囲で対応する。悪意のあるもの以外は、ある程度は良い

のではないか。 

 ・ モルッカーリは踏み越えることもＮＧだが、触ることもＮＧ。１０センチくらい下が

って投げることが重要。 

 ○関東スポーツ推進委員研究大会 千葉大会報告 ６月７日（金） 

 ・ 出席した仁科委員より、研究大会の様子について報告があった。 

 ・ 市川市と我孫子市の事例発表があり、施設利用は行政とどのように調整しているの

か、地域スポーツクラブとの関わりについて質問したかったが、時間の都合上、質

疑応答はなかった。 

 ・ 基調講演は、末續 慎吾 氏（北京オリンピック 陸上競技４×１００Ｍリレー銀メ

ダリスト・２００Ｍ日本記録保持者）で、演題は「世界と戦ったメダリストが実践

する生涯スポーツとは」についてであった。 

 ○ニュースポーツ研修会報告 ６月１５日（土） 

 ・ 出席した塩野委員より研修会の様子について報告があった。 

 ・ ピックルボールの研修会に行ってきた。６０分ほどのレクチャーを受ければ誰でも

楽しめるスポーツで、パドルを使い、穴あきのボールを打ち合うスポーツである。

特徴は、審判がいないことで、自分たちでジャッジし、コートはバドミントンのダ

ブルスの大きさで行う。子どもから高齢者まで広げていけるスポーツだと感じた。 

○スポーツ推進委員会長会報告 ６月１６日（日） 

 ・ 出席した仁科委員より、会長会の様子について報告があった。グループディスカッシ



ョンでは、問題点として、スポーツ推進委員の担い手が少なくなってきていることが

かなりの地区から出ていた。 

 

○塩野委員より提案 

・ 委員の資質向上のために２つ提案があった。１つ目は、皆さん各々に予定があるかも

しれないが、研修や講習会に積極的に参加してほしいということ。 

・ ２つ目は、スポーツ推進委員ハンドブック等を読み合わせして内容を理解し、確認し

ていきたいということである。 

・ ２つ目に関して協議の結果、読み合わせの日を別に設定するのではなく、定例会が終

わった後の時間にできないかという意見が多かったので、次回７月定例会後より、始

めていきたい。内容については、仁科委員と塩野委員で協議して決めたい。 

 

 ○国立市スポーツ推進委員への面談について 

 ・ 事務局より、令和７年３月３１日で現在の委嘱任期が終わる。前回は面談が冬場に行

われており、短い期間の中で慌ただしく面談を行ったため、皆様にご迷惑をおかけし

たという反省があり、夏場から秋にかけてと考えている。メール等々で日程の調整を

させていただき、今期の活動を振り返りつつ次回の委嘱に向けた面談を行う旨の説明

を行った。 

以上 


